

ULTIMAS NOTICIAS SOBRE EL MOVIMIENTO MILITAR

Las fuerzas adictas al Gobierno, se apoderan de Caspe y de abundante material de guerra

En la sierra de Guadarrama, sigue el avance y la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas por las tropas leales y milicianos

A consecuencia de las heridas que se produjo en un accidente de automóvil, cuando se le llevaba detenido, ha fallecido Justo Sanjurjo.—También ha fallecido en Madrid, el capitán de la guardia civil, Fernando Condé, que fué herido en el frente

No se ha alterado el orden gerargico en el ministerio de la Guerra

Madrid.—Se ha desmentido la noticia de que los subalternos de Guerra ocupen puestos de mayor categoría a los que le corresponden.

El orden gerárquico no se ha alterado en el ministerio de la Guerra.

Un periodista francés muerto por los sublevados

Noticias de Rabat dan cuenta de que los elementos sublevados de la zona española tirotearon un avión en el que viajaba el periodista parisien Guy Mazieres, abatiéndolo.

El periodista resultó muerto y herido el piloto.

Relato sobre la sublevación en Valladolid

Guardaleja.—Llegó el vecino Fernando Mejías, al que sorprendió la sublevación en Valladolid.

Relató episodios de la lucha, diciendo que los sediciosos publicaron un Bando conminando con el fusilamiento a quien llevase armas.

Además establecieron la obligación de hacer el saludo fascista por las calles.

Al día siguiente de producirse el levantamiento llegó don Juan Ignacio Luca de Tena, que se unió al cuartel general del comandante de la plaza general Saliquet.

Se tiene la impresión de que Luca de Tena es el dirigente civil de la revolución, pues se da el caso de que todo se le consulta.

Las columnas catalanas ocupan Caspe

Barcelona.—Las columnas catalanas que operan sobre Zaragoza ocuparon Caspe, después de nutrido fuego de fusilería.

Se considera este hecho muy importante, pues al poco de conquistarlo se presentaron las columnas enviadas por el general Cabanellas, que intentaron desalojarlo.

Los leales obligaron a los sediciosos a repliegue, con algunas bajas.

Por la dirección que llevaba la columna rebelde parece que se retiró a Zaragoza.

Las fuerzas adictas se apoderaron de bastantes ametralladoras, muchísimos morteros ligeros, quince camiones repletos de cartuchería de fusil, y ametralladoras, y granadas.

El avance de las columnas catalanas sigue victorioso.

Fallece el capitán Condé que fue herido en el frente

Madrid.—En el Hospital Nacional ha fallecido de madrugada el capitán de la Benemerita Fernando Condé.

La víctima participó en los sucesos de Octubre, defendiendo la libertad y la República, siendo condenado a treinta años de prisión.

Ahora tomó las armas para luchar a favor de los leales en el frente de batalla, cayendo herido en uno de los combates.

El cadáver fue trasladado a la Osa de la Juventud socialista, de la calle de Fuencarral, donde quedó expuesto

A las seis de la tarde se celebró el acto del entierro.

Noticias oficiales sobre el avance de las fuerzas adictas

Según las noticias oficiales, sigue estrechándose el cerco a las plazas sitiadas por las fuerzas leales, especialmente las de Sevilla, Córdoba y Zaragoza.

Hasta las diez de la noche estuvieron reunidos en Palacio el jefe del Estado y los ministros de Gobernación y Hacienda.

No se tuvieron impresiones sobre los asuntos que trataron.

Disposiciones de la Gaceta

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Una relación de funcionarios de diversos ministerios que han sido dejados cesantes, por considerálos incurso en el decreto sobre personal desafecto al régimen.

Ordenando la baja definitiva de los funcionarios siguientes: Capitán de fragata Rafael Estrada; capitán de corbeta Arturo Génova, que estaba agregado a la Embajada de París; varios capitanes de corbeta, tenientes de navío y alféreces de navío; inspector general del cuerpo de Caminos Francisco Miralles; agregados comerciales Francisco Javier Mergendano y Luis Muñoz, que cesan como agregados militares de la Embajada de Roma; comandante Manuel Villalbas, agregado aeronáutico de la Embajada de París.

Separando de la carrera diplomática a Joaquín Castillo Caballero, primer secretario de embajada, a los agregados navales de las embajadas de Berlín y París, Agacino y Arturo Génova.

Disponiendo que los pueblos Sierra de Gibraltón (Huelva) y campo de Gibraltar (Cádiz), queden afectos a la comandancia militar de Málaga.

Ordenando el cese de los capitanes subalternos y suboficiales destinados en el regimiento de Infantería de León, cuya relación se inserta.

Dichos militares quedarán en situación de disponibles forzados.

Las operaciones en las inmediaciones de Córdoba

Málaga.—La columna melgareña que opera sobre los focos rebeldes de Córdoba sostuvo nutrido tiroteo con los sediciosos.

Resultaron varios rebeldes muertos y otros muchos heridos.

Las tropas leales solo tuvieron escasísimos heridos.

El aviador Recasens no se pariente de Queipo del Llano

La avioneta derribada ayer pertenecía a don Sebastián Recasens, hijo del conocido doctor don Sebastián Recasens.

No tiene ninguna relación ni parentesco con Queipo del Llano.

Dicha avioneta debió ser requisada por los rebeldes, y utilizará para bombardear a las fuerzas adictas al Gobierno.

El propietario del aparato es astu-

dante de Medicina, y todavía no había ingresado en el servicio militar.

Es detenido el autor de comedias Muñoz Seca

Barcelona.—Cuando pasaba en mangas de camisa por la plaza de Cataluña fue detenido el comediógrafo, don Pedro Muñoz Seca.

Los agentes le llevaron a la comisaría de Orden público.

Como es sabido el señor Muñoz Seca ha sido dejado cesante en el cargo de jefe de administración de la comisaría de seguros, por ser elemento desafecto al régimen republicano.

Discurso de Barriobero

Ayer tarde y desde el micrófono de Unión Radio pronunció su anunciado discurso el diputado don Eduardo Barriobero.

Comienza diciendo que habla en nombre del partido republicano federal democrático español que tuvo por insigne caudillo a Pi Margall.

Dirige un emocionante saludo a las fuerzas cívicas y militares, elogiando al Gobierno que cumple su cometido y expresa su admiración hacia los obreros que pudieron, al advenimiento del régimen, acabar con las organizaciones anteriores, pero se conformaron con exteriorizar su contenido. Pudo destruir y supo respetar.

Dirigiéndose a los que luchan dice que no lo ha hecho por conquista de bienes materiales, sino por la consecución de un ideal.

Ataca rudamente a la Compañía de Jesús y a los que sostienen las oligarquías, invitándoles a reflexionar, para que vean que en España sólo hay pueblo.

Recuerda lo que dijo Melchor Cano, para deducir que el pueblo español no se someterá. No se le podrá convencer, ni utilizando el apostolado de la radio.

Combate a los que todo su afán es atesorar, diciendo que el dinero es instrumento de cambio y de trabajo y por ende que no se le puede esconder ni ocultar.

Se dirige nuevamente a los que mantienen esta lucha tenaz y les pide que se rindan que en el pueblo hay un sentido de misericordia. Refleja los daños artísticos que se están ocasionando, la sangre que se derrama y el espectáculo de destrucción y de muerte, reiterándoles su ruego de que reflexionen y rectifiquen.

El también dice que tiene que rectificar. Se había jurado no tomar en sus manos un arma de fuego, que va contra sus sentimientos y convicciones y sin embargo, ahora la tiene y ha perdido la virginidad de su fervoroso propósito.

Termina dirigiéndose al Gobierno al que alaba por estar al lado del pueblo y le pide que tenga presente que para gobernar, se necesita menos retórica, menos credenciales y menos cároles.

Termina con un cordial saludo a los que luchan, tanto civiles como militares y acaba con un ¡Viva España, viva la libertad y viva el pueblo!

La jornada en la Sierra

La jornada de hoy en la Sierra fué intensa, consolidándose las posiciones últimamente conquistadas.

También se avanzó algunos kilómetros, ocupándose un grupo de casas en las que se izaron banderas republicanas y rojas.

Topas y milicias, fueron ovacionadas.

A la una de la tarde el teniente Galán, arengó a los combatientes, encomiando la disciplina.

Después del almuerzo se reanudó el combate.

El ala derecha de los leales hizo un movimiento envolvente, acorralando al enemigo, al que causó muchas bajas, apoderándose de mucho material de guerra y prisioneros.

Se considera próximo el contacto de las columnas adictas que operan en la Sierra.

Las ametralladoras leales alcanzaron a un avión enemigo, que cayó destruido.

Ante las numerosas bajas que ha sufrido, el enemigo se ha desconcertado, tiroteando desordenada y estérilmente.

Como los días anteriores, hoy estuvieron en el frente el ministro de la Guerra, Largo Caballero, La Pasionaria y otros diputados.

También estuvo el jefe de la Escuela, Fernando Navarro, que había permanecido toda la mañana en el Ministerio de la Guerra.

Alonso Mayol dimite

Ha presentado la dimisión de su cargo el director general de Seguridad, Alonso Mayol.

Inmediatamente tomó un avión, marchando a Valencia.

Para sustituirle ha sido nombrado el diputado de Izquierda Republicana, por Cádiz, don Manuel Muñoz.

Nuevo jefe superior de policía

Ha sido nombrado jefe superior de policía don Manuel Lopez Rey, secretario técnico del ministro de la Gobernación.

Ex-jefe de policía detenido

Ha sido detenido don Pedro Rivas. El detenido desempeñó hasta hace pocos días la jefatura superior de policía.

La guarnición de Valencia fiel al Gobierno

Se ha radiado una nota dando cuenta de que la guarnición de Valencia prestó acatamiento a la República, ofreciéndose a combatir contra los facciosos.

Los soldados que estaban acuartelados fueron autorizados para salir y confraternizar con el pueblo.

Muere el hijo del general Sanjurjo

Se ha sabido que el capitán Justo Sanjurjo, hijo del general del mismo apellido fallecido recientemente, ha muerto a consecuencia de las graves lesiones que se produjo hace unos días.

Justo Sanjurjo se hallaba en el bal-

neario de Corcoente, donde le sorprendió el movimiento militar, y a pesar de estar retirado se puso el uniforme militar.

Las milicias de Reinosa tuvieron conocimiento de la presencia de Sanjurjo en dicho balneario, y le detuvieron, elevándole en el automóvil de su propiedad y conducido por él mismo a dicha población.

En el camino, la Guardia civil al servicio de los revolucionarios trató de detener el coche, pero el jefe de la guardia municipal de Reinosa intimó con el revólver a Sanjurjo, para que no se detuviera.

Sanjurjo desvió el automóvil, y éste volcó.

Tanto Sanjurjo como su acompañante resultaron heridos, sufriendo el primero la fractura del cráneo.

A las pocas horas falleció Sanjurjo. Al día siguiente el alcalde de Reinosa, de filiación socialista intentó desarmar a la Benemerita y un guardia civil mató a dicho alcalde, hiriendo a otras dos personas.

Las milicias mataron después al guardia civil y a otros varios vecinos.

Valdivia, detenido

Ha sido detenido en la capital de la República el exdirector general de Seguridad Valdivia.

Los rebeldes de Gijón

Gijón.—Agotado el plazo que los mineros concedieron a los sediciosos para que se rindieran, se bombardeó el cuartel donde se atrincheran.

La dinamita hizo grandes destrozos en la población.

Los sitiados contestaron con fuego de fusilería, pero sin eficacia.

Como carecen de agua, y luz, y los alimentos de que disponen son escasísimos se espera que se rindan prontamente.

En la capital reina tranquilidad, pues los facciosos locales están dentro del cuartel unidos a los rebeldes.

Ciudad Real, atacada

Ciudad Real.—Los mineros atacaron con cartuchos de dinamita a los sediciosos que se habían fuertemente en Villanueva.

La explosión de dichos cartuchos produjo grandes daños en los edificios.

La situación en Córdoba

Córdoba.—Los rebeldes que se habían refugiado en el cuartel de la Benemerita huyeron.

Quedan otros núcleos sediciosos, a los cuales se ha acorralado por las fuerzas adictas.

En el combate que se cita murió el diputado socialista Eduardo Blanco.

Avión rebelde en Guadix

Guadix.—Ha sido abatido un avión rebelde.

Siguieron llegando tropas para engrosar la columna que ha de operar sobre Granada.

Milicianos que llegan a Guadarrama

Madrid.—Hoy llegaron a Guadarrama

las fuerzas de milicianos del Batallón de acero.

Constitución de dos nuevos batallones

Las juventudes socialistas unificadas acordaron oficialmente constituir dos batallones de milicianos.

Se ha invitado a los afiliados a alistarse, advirtiéndoles que se trata de una fuerza de gran valor combativo.

Proclamas para los facciosos

Al amanecer los aviones leales arrojaron sobre los cuarteles facciosos unas proclamas invitando a los soldados a abandonar a los jefes rebeldes en su original locura.

Al mismo tiempo les invita a pasarse sin recelo a las filas del Gobierno.

Termina ordenándoles que si los oficiales se oponen deben matarlos, cumpliendo con su deber.

Se conquista Villanueva de la Serena

Se radió una nota dando cuenta de la toma de Villanueva de la Serena, por las fuerzas adictas.

Este objetivo es de gran importancia, pues quedan restablecidas las comunicaciones con la capital.

Con la conquista de dicha población está todo Badajoz bajo el control del Poder legítimo del país.

Declaración de adhesión al Gobierno

Se ha publicado una declaración de adhesión al Gobierno y al pueblo que lucha con heroísmo ejemplar por sus libertades.

La suscriben Menéndez Pidal, Marañón, Pérez de Ayala, José Ortega Gasset, Teófilo Hernández y otros intelectuales.

Comentarios de la Prensa madrileña

«Mundo Obrero»

Aplauda las medidas del Gobierno contra los elementos organizadores del movimiento sedicioso.

Elogia la línea de conducta que se sigue, recogiendo los latidos del pueblo, que reclama la mayor energía en el castigo de los culpables.

Resalta el gesto de los campesinos, de los cuales unos se han unido a las columnas que actúan para dominar a los revoltosos, y otros se han dedicado a recoger las cosechas y a empezar las faenas de labranza.

Reafirma la posición del partido comunista, que es la de asistencia al Poder constituido para luchar contra el fascismo.

Termina con la glosa de las palabras pronunciadas el día anterior por Dolores Ibarruri «la Pasionaria»: «Este motivo defensivo es la revolución democrática, que estalló en Francia hace más de un siglo. Déjese pues, de manejar el fantasma del comunismo para anular al pueblo español en su lucha magallánica por su independencia y por las conquistas que logró después de tantos años de lucha».

«Claridad»

Resalta los telegramas recibidos de

de diferentes organizaciones de tipo sindical e intelectual de diferentes países europeos, elogiando la labor del Gobierno contra el Ejército que se ha levantado en armas.

Después de esto, surgirá la nueva España por encima de las organizaciones armadas, con vida esplendente.

Aooge la protesta de muchos extranjeros, contra la afirmación de que se les ha tratado desconsideradamente.

Por el contrario, hacen constar que en todo momento fueron acogidos con la tradicional hospitalidad española.

«La Voz»

Relata la toma de Villanueva de la Serena, con lo que toda la provincia de Badajoz ha caído en poder del Gobierno.

Asegura que en Aragón y Andalucía se ha estrechado el cerco a los rebeldes, hasta el punto de que su rendición es cosa de horas.

Hace un canto al mono azul, que viste fuerzas de asalto y milicianos. Vestido práctico, limpio y airoso que rodea de prestigio y aureola a quienes lo usan.

Protesta de las falsas alarmas que han circular sobre deficiencias en el abastecimiento de Madrid, asegurando que la capital de la República estuvo abastecida abundantemente de todos los artículos, especialmente de frutas y pescado.

En la parte dedicada a información extranjera, recoge artículos de la Prensa inglesa que en su mayoría condena la rebelión producida en España.

«Informaciones»

Se refiere a la estratagema del general Queipo del Llano de enviar fascistas vestidos de gitano, para remitir notas a los núcleos rebeldes, dirigiéndole censuras.

Relata los triunfos alcanzados por las fuerzas adictas, que ha producido el desconcierto en las filas sediciosas. Habla del gran recibimiento hecho a las columnas de acero, compuesta por esforzados milicianos.

«C. N. T.»

Dirige una exhortación a los soldados que actúan en las filas rebeldes, para que no continúen bajo la tiranía de los oficiales sublevados.

Seis libros, dice, por que el Gobierno no os ha licenciado y no debéis luchar contra el pueblo.

Vosotros seis los últimos a quienes la verdad no ha llegado todavía, es tiempo de que desbertéis, para que no siga derramándose más sangre de hermanos.

Venid a las filas del Gobierno, termina diciendo, sin recelo alguno. Así cumplireis con vuestro deber.

«Heraldo de Madrid»

Dice que la tragedia a la par que plantea numerosos problemas resuelve muchos otros entre ellos el que se refiere a la necesidad de poner la República en manos de elementos de reconocida lealtad republicana.

Añade que los partidos obreristas proclaman que el mundo no camina a saltos.

Elogia la conducta disciplinada del partido comunista, que se ha puesto al lado de la democracia, y de la causa del orden.

Destaca la gran actuación de las fuerzas de Mar y Aire. Tanto la Armada, como la Marina han dado muestras de una ejemplar lealtad y bravura.

Bien ganados tienen los títulos de Beneméritos de la Patria, pues los otorgan todos los que son dignos de llamarse españoles.

Saliendo al paso de unos rumores

El Gobierno saliendo al paso de los rumores propalados por algunos súbditos extranjeros de que no se ha llevado a efecto el proyectado traslado de las embajadas a Valencia, por haberse sublevado la guarnición de esta capital, ha hecho constar oficialmente que carecen de todo fundamento la noticia del traslado, así como también es inexacto que exista sublevación alguna en Valencia, cuya guarnición es completamente fiel a la República.

Para cortar tales rumores han sido detenido varios extranjeros, y se practicarán cuantas detenciones sean precisas, a fin de que no se desorienten a la pinión.

Un requerimiento a los empleados de Banca

La Federación Española de Crédito y Finanzas se ha dirigido a todas las Asociaciones afectas a la misma requiriendo el concurso para comprobar las operaciones que se realizan en la Banca, y que pueden dar lugar a evasión de capitales, así como aquellas otras a que se refieren los últimos decretos del ministerio de Hacienda sobre retirada de fondos de cuentas corrientes y cajas de ahorro.

Un acuerdo de la Diputación madrileña

La Diputación de Madrid, teniendo en cuenta las necesidades del momento ha decidido aumentar el número de camas disponibles para los heridos en el frente de batalla.

Por dicha razón ha dispuesto que sean desalojadas las salas 13, 14 y 15, cuyos enfermos serán trasladados a la Residencia de Estudiantes, sita en la calle de Montalvo, donde serán convenientemente atendidos.

Disposiciones a observar en las zonas de guerra

Como ampliación al decreto sobre declaración de zonas de guerra dentro del territorio nacional, se ha dispuesto lo siguiente:

Se declara zona de guerra el territorio comprendido por la línea avanzada de las tropas y la determinada por Cabrerros, Zirzalejo, El Escorial, Guadarrama, Collado Mediano, Becerril, Matalpino, Manzanares el Real, Chozas de la Sierra, [Torrelaguna, El Cubillo de Uceda, Usanos y Alcalá de Henares.

En dichas zonas se observarán estas disposiciones.

Queda prohibida la entrada y permanencia en la zona de guerra de guerra desde las diez y ocho horas a las seis: se exceptúan de la restricción al Presidente de la República, jefe del Gobierno, diputados a Cortes, oficiales, generales y particulares con mando de tropas o destino en las que ocupan el frente.

La entrada y salida en la zona tendrá lugar precisamente por carretera, y no se transitará por fuerza de los caminos, debiendo justificarse al menor requerimiento y en cualquier momento el motivo del tránsito.

En el tránsito dentro de la zona se observarán las disposiciones que sobre el particular tiene dictadas el ministro de Obras Públicas.

Con objeto de que los caminos y carreteras estén completamente expeditos, los estacionamientos se verificarán en los terrenos inmediatos a dichas vías y nunca en entradas y salidas y curvas cuando los caminos marchen entrencheras.

Los jefes de las columnas marcarán en su frente la distancia de la primera línea hasta la que sea permitida la aproximación de personas, caballerías, coches y carros.

Los vehículos particulares de todas clases darán paso franco a los coches y carruajes militares, que marchen o regresen del frente. Los coches militares, camiones o carros empleados en convoyes al regreso del frente ordenarán su paso a los que marchen a él.

La policía y vigilancia de caminos se ejercerá por vigilantes de carreteras.

Los abastecimientos que pueda facilitar la zona se adquirirán dentro de ella, utilizando los medios de transporte que en la misma existan para conectar con los camiones o carros de la base en el desarrollo de las operaciones.

A la seguridad de la población civil se declarará especial atención por los jefes de columna, evitando y corrigiendo cuantos desmanes puedan llevarse a cabo contra personas o cosas, relevando al vecindario de molestias inútiles y dando sensación de vigilancia extrema particularmente en la noche, y de confianza ilimitada en las fuerzas armadas que la defienden.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS
BAZAR MURCIANO

Espectáculos

MURCIA PARK

Sigue estando muy animado a diario este parque de atracciones donde se proyectan películas de gran interés y emoción.

Ayer se proyectó la gran película «La novia de Frankenstein» en la que el célebre actor Boris Karloff destaca como siempre, obteniendo un señaladísimo triunfo.

B pesar de que la película ya fue vista en el Circo, el público acudió a las secciones de tarde y noche, quedando muy satisfecho del espectáculo.

CINEMA GLORIA

Una gran producción cinematográfica se estrenó ayer en el Cinema Gloria. Nada menos que la titulada «El octavo mandamiento» en la cual Lina Yegros y el simpatísimo niño Fernandito D'Alvi consiguen un destacado éxito.

La película, hablada en español, que seguirá proyectándose estos días gustó mucho al numeroso público que en las secciones de ayer concurrió al agradable Cinema de la calle de Santa Teresa.

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

Viernes 1 de Agosto de 1936

A las siete y media tarde y diez y media noche

1.º Complemento sonoro.
2.º Sensacional Estreno en Murcia de la magistral producción Universal,

S. O. S. ICEBERG

El más maravilloso espectáculo de Naturaleza, formidable creación del DR. FRANK

Preços: Sillas de patio con entrada, 0'30.—General, 0'30.

Mañana sábado, Estreno en Murcia de la producción totalmente hablada en español, PETER, por Francisca Gaal

El Cuervo

E El mejor insecticida. No se vende a granel

X Está aromatizado y produce efectos instantáneos

E Bote de medio litro, 3 pesetas.

L Bote de un litro, 5 pesetas

S Bidón de 6 litros, garantizados, 24 pesetas

I En el precio va incluido el timbre

O VENTA en el Bazar Murciano

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas, 0'32; tomates 0'20; bajocas, 0'40; pimientos menudos 0'30; pimientos gordos, 0'60; bonitos 0'00; chirivías 0'45; nababoles 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'50; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS
Melocotones 1'00; manzanas 0'00; ciruelas a 0'75; peras 0'00; peras 0'80; peretas 0'00; albaricoques, 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'30 sandías 0'40; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'80; naranjas 0'00; limones 0'20.

GENEROS DE CUENTA (Doceña)
Calabazas botaneras 10'00; Calabazas tiernas 0'40; pepinos 1'10; cebolla tierna 1'20; berengenas 2'00; ajos tiernos, 0'00; lechugas 0'50; coles 5'00; coliflores 0'00; rábanos 0'40; acelgas 0'15

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescadilla 3'00, Atún 5'00; Meru 0'00; Emperador 8'50 Besugos, 0'00; Calamaros 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 2'00. Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'60; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.



He salvado mi juventud.

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la

ANEMIA

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suavísimo contra estreñimiento. Grageas en cajas en farmacias.

¡¡ DEPILACION !! PERFECTA

Inmediata

Sin peligro

Sin medicamentos

Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente

Informes gratis, solicitándolo con el Boletín adjunto al Apartado, 10.040

MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de núm. desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID
Dirección telegráfica: BANKINTER
Realiza toda clase de operaciones bancarias
Libretas de ahorro con servicio de huchas

Cinema Gloria

Al aire libre.-En la calle de Santa Teresa

Empresa: ALFONSO GUIXOT

Hoy viernes, a las 7'45 y 10'30

Complemento Sonoro, y gran éxito de la película cumbre de la producción nacional en esta temporada,

EL OCTAVO MANDAMIENTO

por Lina Yegros, el niño Fernandito D'Alvi y Ramón de Senmenat

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.
Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.
Entrada libre.
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO de Santiago Marcos
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid: López de Vega, 6. — Telf. 11.511
Murcia: Calle de Pascual.—Telf. 2649

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040, MADRID.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1875	308.711'79	318.308'04	98.055'16	78.193'45
1885	584.161'72	175.617'29	194.720'57	376.748'26
1895	991.480'05	401.048'87	380.477'98	688.825'13
1905	1.910.777'15	681.898'89	683.925'71	959.163'07
1915	5.331.960'01	2.418.186'80	1.943.934'90	1.555.000'—
1925	17.777.488'99	8.286.822'40	6.484.480'42	3.975.788'08
1935	29.548.811'56	10.611.682'90	8.197.486'16	8.478.194'12

Autorizado por la Dirección General del Tesoro y de Seguros en 30 de Mayo de 1936.

Delegado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONIACO
NITRATO DE SOSA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO -NIEVE-
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjense a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)
MURCIA

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
958	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	18'00		
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia			
920	Correo expreso	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'27	20'—	8'47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			9'20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	8'5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	9'19	7'—	9'28
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'12
	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17'36	14'—	17'50
	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	6'—	18'19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
515	Correo expreso	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	15'—	21'11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14'15

El tren Correo que sale los viernes, los billetes de 3.ª clase entre Murcia y Madrid, a 20'00 pesetas. Regreso de Murcia a Murcia, los miércoles.

Los lunes y miércoles, tanto en el Expreso como en el Correo, los billetes de 3.ª clase a Barcelona 28'7. Regreso de Barcelona los lunes y jueves.

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 31 de Julio de 1773, nace en Carabanchel de Arriba, la que después fué proclamada por el pueblo francés «Nuestra Señora de Termidor», siendo la Providencia de los desgraciados condenados a la guillotina, la hermosa y gentil Teresa de Cabarrús, de la que conservamos en nuestro Archivo infinidad de datos interesantes, que iremos publicando, sucesivamente, en las fechas oportunas.

Fuó esposa de Devin y Marquesa de Fontenay; después madame Tallien, y por último princesa de Carman Chimay.

Siendo amante de Napoleón I, al que le facilitó cuatrocientos millones del banquero Ouvrard, contribuyó en pro del Imperio.

Teresa Cabarrús, durante 30 años, estuvo jugando con el amor.

El 30 de Diciembre de 1793, en Tolón se organiza una gran fiesta cívica para conmemorar la toma de dicha ciudad.

En una carretela tirada por dos magníficos caballos, van Teresa y Tallien al templo de la Razón, teatro del festejo, en donde la hermosa madrileña le hizo leer a Tallien un discurso que había escrito sobre educación, que fué muy aplaudido, y ella vitoreada con entusiasmo por el auditorio que invadía el local.

El sanguinario Robespierre consigue aprisionar a la bella española, que es conducida a la cárcel de la Petite-Force.

Tallien lucha por salvar a Teresa desesperadamente, logrando partidarios para derrotar a Robespierre, que el 7 de Julio de 1794, fué derribado del poder, siendo guillotinado al siguiente día.

Con su ejecución termina para siempre el espantoso régimen del Terror.

Teresa salió de la cárcel en triunfo —dice el escritor Paulino Maasp.—El pueblo la aclamaba salvadora, poniéndole el nombre de «Nuestra Señora de Termidor». Ella, para premiar a Tallien, le concedió «la manecita que había derribado la guillotina» —como ella misma decía.

Madame Tallien comenzó a brillar un poco a expensas de su marido, es cierto, y otro título la decoró:



No lo descuide...

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

«Reina del Directorio». Como tal reina vivió, gastó y se divirtió. Más tarde, el advenimiento de Napoleón Bonaparte, le arrojó del primer plano... De todas aquellas andanzas y locuras sacó Teresa un marido—ya divorciada de Tallien—que reunía todas las condiciones apetecibles: rico, noble y bueno. Era el conde de Carman y príncipe de Chimay.

De la vida de Teresa Cabarrús, como de la Emperatriz Eugenia, Anita Delgado, (la bailarina que se casó con el reyzeulo indio de Kapurtela) se podía hacer una leyenda interesantísima, lo mismo que de otras mujeres célebres que figuraran en nuestra Historia, por sus andanzas en el amor y en la política, en la que a veces, por su acierto, contribuyeron favorablemente con sus propósitos, en pro de la Humanidad.

RAMON BLANCO

Boletín Religioso

JULIO—1936

Este mes consta de 31 días.

SANTORAL

Día 31

Viernes.—San Ignacio de Loyola y San Fábulo.

Millones de curados

Pago después del resultado
Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

1000 ptas. mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid al Apartado 12.137. MADRID.

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Frenetería, 15-2.ª dcha.

MURCIA

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Noticias

VIAJEROS

Acompañado de su distinguida familia ha regresado de La No: a nuestro estimado amigo don Luis Orts.

También ha regresado de España, el Director de la Colonia escolar y querido amigo nuestro don José Ayuso Patró.

MEJORADA

Se encuentra bastante mejorada de la intervención que le fué realizada por el Dr. Hernández-Ros, la monísima niña Conchita Cerdá Ruiz-Funes, hija de nuestro querido amigo don Joaquín Cerdá.

Mucho lo celebramos, deseando a los señores de Cerdá el pronto restablecimiento de su tierna hija.

ONOMASTICO

Hoy festividad de San Ignacio, celebran sus días nuestros buenos amigos don Ignacio Vilaseca, don Ignacio Rodríguez Moreno y don Ignacio Crespo Pérez.

Reciban nuestra felicitación afectuosa.

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 29 de Julio de 1936.

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta	219.418.478	1.798.848	
Talave	29.583.940	806.787	
Quípar	4.742.842	000	
Puentes	727.028	49.594	
Corcoavado	244.396	5.882	

Murcia 30 de Julio de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 30 de Julio de 1936:

Temperatura del aire	
A las 9 de la mañana.	20'4
Máxima.	32'6
Mínima.	19'6
Presión atmosférica	
A las 9 de la mañana.	763'0 mm
A las 6 horas.	761'2 mm
A las 18 horas.	760'3 mm
Humedad relativa	
A las 9 de la mañana.	51 %
Máxima.	92 %
Mínima.	24 %
Peciorómetro	
A las 9 de la mañana.	
Seco:	20'4
Húmedo:	18'0
Diferencia:	2'4
Humedad absoluta del aire:	14'18
Punto de rocío:	16'7

Viento superior, Levante.
Id. inferior, Id.
Lluvia, 0'0.
Evaporación: 6'7 mm.
Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrofónica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 3. Teléfono, 1918.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Mátriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioleta y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1236.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioleta.—Consulta de once a una y de cuatro a seis.—González Adalıd, 21 y 28. Teléfono 2757. Murcia

DR. JOSÉ GALLEGO EGEA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, mátriz y partos.—San Nicolás, 83. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Pozos (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones, Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 9. Murcia

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOÓLOGO DE LA BIENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNOLOGIA.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JORÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MÁTRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Arauca que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioleta.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013

DE LA PEÑA SEIQUER
Oculista
Balluga, TELL1931

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Mátriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2037

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villalcal, 2

Cinema Iniesta

(Agradable temperatura)
Programa para hoy
Desde las 6 de la tarde
La interesante documental,
LA VIDA DEL CIRCO
y la preciosa comedia Cifesa
hablada y cantada en español,
Es mi Hombre
Genial creación de Valeriano León con Mary del Carmen
Mañana sábado,
El mundo es mío
por Tom Tyler; y
La Senda del Terror
por Tom Tyler

Enfermedades de los perros
ANTONIO LÓPEZ
Veterinario
PUERTA DE ORIHUELA, 5

¡O OLVIDE USTED QUE SON



DICCIONARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Daily—Quotidiano—Diario)
Diplo del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Portugal

UNAS 2.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal
Precio de un ejemplar completo:
CIN PESETAS
(Tras de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!
Anuario Daily-Quotidiano y Diario, S. A.
Carrer Granados, 48 y 50 — BARCELONA

Enviamos gratis
publicación novísima teoría IMPOSIBILIDAD. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado, 10.40 MADRID.

LA MUERTA EN VIDA

Picado su amor propio por estas palabras, la desconocida avanzó algunos pasos, y con voz firme y segura replicó:

—No tengo miedo... ni lo he tenido jamás.

Era una mujer de mediana estatura; vestía un sencillo traje negro, y ocultaba su rostro con un tupido velo de encaje, bajo el cual se vislumbraban las doradas trenzas de sus cabellos. Sus ojos, aunque velados, brillaban tanto como los magníficos diamantes de sus zarzillos que, a decir verdad, guardaban poca relación con la modestia de su humilde traje. Su talle, fino y flexible, esbelto y torneado a la par, denotaban juventud. En sus maneras y porte distinguidísimo, así como en la elegancia y exquisitas de sus movimientos,

se advertía a simple vista la dama aristocrática que en vano intenta ocultar su condición tras un vulgar disfraz. Simona Raymond, mujer experta y sagaz, notó en seguida todos estos detalles, y, aunque no la hubiese prevenido Lázaro, habría al punto adivinado que la desconocida era de la más elevada alcurnia.

—Sentaps, señora—dijo colocando una silla junto a la mesa en que estaban el cuervo desplumado, el gato escuálido y los instrumentos cabalísticos.—Tomaos el tiempo que creáis suficiente para reponeros, si es que habeis experimentado alguna emoción.

La desconocida quiso responder haciendo un gesto negativo; pero Simona la atajó diciendo:

—¡Oh! ¿a qué viene esa fingida altanería, señora? Estáis conmovida, no podeis negarlo, ni hej motivo para que os avergonéis por eso. Hombres he visto que se hubieran lanzado al combate con rientes, y que, al entrar aquí, temblaban como tímidos corderillos. La naturaleza humana es así; lo desconocido nos sorprende, nos asusta y llena de pavor: al interrogar si

ordculo misterioso que puede revelarnos el porvenir, la voz tiembla, el ánimo se sobrecoje y el rostro palidece.

La recién llegada, a quien de aquí en adelante llamaremos la condesa de Rahón, dijo sonriendo levemente:

—Tenéis razón. ¿De qué me sirve aparentar un valor que no tengo? Si, lo confieso; he experimentado esa extraña sensación de que habláis, debido sin duda a la sorpresa de encontrarme en este singular recinto; pero ya pasó; se ha disipado mi ridícula turbación, y sólo deseo llenar el objeto que aquí me ha traído.

Simona fué a sentarse enfrente de la condesa e hizo un gesto que significaba:—Podéis empezar; os escucho...

—Ya os he dicho que vengo a pedirlos la explicación de un sueño que ha perturbado mi alma grandemente. ¿Podréis sacarme de mis dudas?

—¡Creéis—preguntó la adivina en vez de responder—que los sueños son tan prudentes cuanto misteriosas advertencias que Dios nos envía;

y que encierran para el que sabe interpretarlas la revelación del porvenir?

—Al menos no lo creo imposible—murmuró la condesa.

—Pues bien—repuso Simona,—no dudéis de que os lo explicaré; mas, para mayor seguridad, necesito conocer en su conjunto, ya que no detalladamente, vuestra vida pasada.

—Preguntad lo que gustéis—dijo la dama;—estoy pronta a contestaros.

—No es preciso que os pregunte—murmuró Simona moviendo la cabeza.—Me basta con examinar vuestra mano.

Obedeciendo la joven a la insinuación de la hechicera, se quitó un guante, y con un ademán gracioso y decidido, extendió la mano. Simona la estudió atentamente por espacio de algunos instantes.

—Señora—dijo la maga con tono grave y seguro,—por un raro privilegio, reunís casi todo lo que constituye la dicha en este mundo: juventud, belleza, nobleza, inmensa fortuna y un marido a quien amáis y que os corresponde. Y digé



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Tranquilidad en Murcia y la provincia

Serán sancionados los propaladores de bulos.—La Oficina Sanitaria.—El diputado socialista señor Montiel, habló anoche por radio.—Milicianos y Guardia civil, salen para Granada.—Otras notas

Nota oficial del gobernador

Ha llegado a conocimiento de este Gobierno que por gentes enemigas del Régimen se propalan noticias falsas sobre la situación actual de Valencia. La situación de Valencia no solamente es buena, sino que toda noticia acerca de sublevaciones y otras tendenciosas noticias encaminadas a deprimir, ya que no pueden hacer otra cosa los enemigos del Régimen, es completamente falsa. La guarnición confraterniza con el pueblo en las calles y el general de la División ha dirigido al pueblo de Valencia una vibrante alocución en la que señala que las tropas y las clases y oficiales, lo mismo que los jefes, sienten su más fervoroso sentir republicano y están dispuestos a defender la República sobre todas las cosas. Este Gobierno civil encarece a todo el que escuche la propagación de estas alarmistas e infundadas noticias, mande sea detenido y entregado a la Autoridad gubernativa para proceder contra él con la máxima energía que señala la Ley.

Circular a los alcaldes para cuestiones de abastos

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, interesando con rapidez, que por los alcaldes de la provincia se envíe una relación detallada de artículos de consumo, a fin de tener en cuenta las existencias de artículos para los mejores fines de distribución.

El gobernador señor Silván ha remitido un telegrama circular en tal sentido a los alcaldes, al objeto de que éstos envíen las mencionadas relaciones al Presidente de la Diputación provincial.

Milicianos a Granada

Anoche a las nueve salió para Granada una nueva expedición de milicianos, con objeto de agregarse a las fuerzas militares y civiles que se disponen a operar sobre aquella ciudad caso de que no se rindan los rebeldes.

También ha salido un camión con material sanitario y un coche en el que figuran representantes de Prensa murciana.

Los expedicionarios fueron despedidos cariñosamente por el público, vitoreándose a la República del Frente Popular.

Los empleados municipales ante el momento actual del país

En la sesión de hoy del Ayuntamiento será leída la Moción siguiente:

El Teniente de Alcalde que suscriba, como Jefe de personal y Gobierno interior, a la Excm. Corporación Municipal tiene el honor de proponer el siguiente

PROYECTO DE ACUERDO

El Excmo. Ayuntamiento de Murcia acuerda declarar disuelto el Cuerpo de Guardias Municipales, a resultas de la reorganización correspondiente.

Igualmente, acuerda el Excmo. Ayuntamiento de Murcia proceder a la eliminación de aquellos funcionarios de cualquier carácter que se hayan caracterizado por sus actividades francamente anti-republicanas; hayan realizado campañas contra el Gobierno legítimo de la República o hayan contribuido, de cualquier modo, a exaltar la sedición fascista.

Tanto para realizar el proyecto de reorganización de la Guardia Municipal como para proponer a la Corporación la eliminación de los funcionarios antes señalados como también para hacer la propuesta de quienes hayan de ocupar los puestos vacantes, se nombrará una comisión extraordinaria compuesta por el Alcalde-Presidente y todos los tenientes de alcalde y un funcionario, en inequívocamente adscrito al Frente Popular, por cada uno de los servicios y nombrado libremente por el Sr. Alcalde.

La resolución de las cuestiones

planteadas corresponderá a la Corporación que lo hará en la próxima sesión.

No obstante V. E. resolverá. Casas Consistoriales de Murcia a veintiocho de Julio de mil novecientos treinta y seis.

FRANCISCO GILBEL

El diputado señor Montiel habla desde el micrófono de Radio Murcia. Anoche, a las diez y media, habló por el micrófono de Radio Murcia el diputado socialista por la provincia don Francisco Félix Montiel.

Dijo que sus palabras tenían por principal finalidad establecer una relación sutil con todos los elementos de la provincia de Murcia, tanto con los que se encuentran en el frente como con los que se hallan a retaguardia.

Manifestó que el día que el movimiento faccioso quede dominado por la acción militar, no habrá terminado la acción a realizar, pues la victoria final no se logrará únicamente con operaciones militares, sino que precisa que terminadas éstas no fallen la capacidad de construir, ya que hay que ir a destruir y aniquilar a los enemigos del régimen, pero una vez hecho esto, hay que ir a construir sobre cenizas y cadáveres.

Afirmó que a muchos de los que en la retaguardia se expresan como capaces de todas las empresas heroicas, habría que mandarlos al frente para ver de qué son capaces en realidad.

Indicó que hay que estar en constante vigilancia para evitar los manejos de agentes provocadores, entre los que clasificó a los contemporizadores, ya que ello no supone otra cosa que cobardía.

Los jóvenes, dijo, pensamos más en el porvenir que en lo que podemos perder. Los ancianos y maduros es frecuente que no comprendan muchos de nuestros actos. Una gloriosa excepción es la de Francisco Largo Caballero, que con casi setenta años ha vestido un mono y ha luchado con los milicianos en el frente.

En este choque de generaciones, prosiguió, los jóvenes no podemos ser conservadores. Lo seremos cuando ya tengamos realizada la obra que coime nuestras aspiraciones ideales, para conservarla y defenderla de todos.

Tuvo un saludo de aliento para los que luchan en el frente y unas palabras de aviso para los que se encuentran en la retaguardia, diciendo a unos y otros que en los momentos actuales precisan una serenidad constante y una disciplina inflexible.

Anunció para fecha breve una circular de la organización provincial socialista a sus afiliados y recomendó a todos la vigilancia sobre los provocadores y contemporizadores.

Terminó vitoreando al Frente Popular, a la España libre y a la República de trabajadores.

Oficinas Sanitarias

Habiendo hecho una visita por el personal sanitario de esta oficina al edificio de los Maristas, sito en el paseo del Malecón, se han comprobado sus magníficas condiciones para el fin destinado.

Con objeto de poder completar la dotación de las docenas camas individuales que allí existen, nos dirigimos a los corazones de todos los murcianos, les pedimos sábanas al mohadas y colchones, que deben marcarse con las iniciales O. S. en rojo.

Todos aquellos jóvenes que dispuestos a sufrir un sacrificio en beneficio de las libertades Españolas y prestar un valioso concurso a los que luchan por ellas quieren alistarse para camilleros pueden hacerlo en esta oficina Plaza Pedro Posa 10, en donde se les dará nombramiento y las instrucciones necesarias para este servicio.

Donativos en material hecho a esta Oficina

Don José Reverte Eslava, 2 kilogramos de algodón hidrófilo, 10 carretes compresas esterilizadas y 30 vendas 5 por 5 Cambri.

Río de la Plata, 8 piezas de tela de tela de 10 metros cada una.

Viuda de Palazon, 10 piezas de Holanda de hilo de 10 metros cada una.

Don Julián Vidal, una pieza de tela de Licia, de 20 metros.

Don Ramón Giribert, una pieza de tela blanca de 20 metros.

Doña Pilar Palazón, dos piezas de Chorro de oro, de 20 metros cada una.

Almacenes Ferrán S. A., cinco piezas de tela de Holanda Conchita, de 20 metros cada una.

Don Gaspar Sáinz, dos piezas de tela blanca de 20 metros.

Don Joaquín Cerdá, cinco piezas de clarinete de 20 metros.

Doña Consuelo López Ferrer, cuatro piezas de tela especial de 20 metros cada una.

Casa Medina, dos piezas de tela toledana, de 20 metros.

Don José Sáinz, dos piezas de tela blanca batista, de 20 metros.

Niña Carmen Martínez Moreno, cuatro docenas de paños blancos.

Doña Jerónima Miralles Ortín, una arroba de vino de 23 años.

Don Tomás Palazón, dos piezas de tela blanca de 20 metros cada una.

Don Julio García Gatturo y señora, un kilogramo de algodón hidrófilo, doce vendas de 5x5 y 10 de 5x10.

Donativos recibidos en metálico

Suma anterior, 3.020'00 pesetas. Don Luis Antón Cano 10 pesetas, don Eugenio Ubeda 5.

Registro de la Propiedad: Don Claudio Delgado 25, don Manuel Herrero Lisón 10, don Antonio Navarro Cerdá 5, don Manuel Carbonell Chicano 2, don Gustavo Espinosa Simarro 2, don Antonio Garrido García 2, don Juan Cánovas Martínez 2, don Manuel de Dios Ros 2 y don José Antonio Sánchez 2.

Doña María Maroto Conesa 10, doña Mercedes Herrero Maroto 5, don Manuel Herrero Maroto 5, don Santiago Llorente Cuena 25, don Juan Pérez Palazón 100, don Miguel Galindo (recibido por giro) 5, don Emilio Martínez (recibido por giro) 10, don José Reverte Eslava 25, don Gerónimo Miralles 5, doña Patrocinio Abellán viuda de Medina 25, don Andrés Sobejano 25.

Don José Velasco 10; don Luis Ferrán Pérez 10; don José López García 25; don Emilio Palazón 25; don Blas Cepido Santos 10; doña Luz Lucas de Santos 10; señorita Hortensia Santos Lucas 5; doña Esperanza Jiménez Martínez 5; don Luis Bruni Jiménez 1; don José Ayuso Patró 50.

Don Angel Sanz 250; Personal de la casa Sanz (Francisco Rodríguez Matea 5; don José María López Medina 5; don Andrés Pellifer Manzanera 5; don Juan Manuel Maizque Ibañez 5; don Andrés Nicolás López 5; don José Fresneda Sánchez 5; don Domingo Martínez Tomás 5; don Patricio López 100; don Francisco Vázquez.

Total, 3.878 pesetas.

Centro Sindicalista

Este centro al tomar posesión de un nuevo domicilio social Sánchez Madrigal número 15 encuentra 350 kilos de patatas 2 arrobas de aceite 600 kilos de leña 15 kilos de limones y 20 kilos de almendras, los cua se entregan a la Tienda Asilo como donativo.—El Comité.

Suscripción pro-hijos y familias de las víctimas de las milicias populares. Suma anterior, 3.797'50 pesetas. Don Eugenio Ubeda Romero 5; don Don Luis Antón Cano 10; don Pedro Luengo Martínez 5; don Carlos Aransay Martínez 25; doña Candelaria Serrano, la Prendera 5'50 y su hermana 0'25.

Don José Manuel Fernández 1; don

Antonio Pedreño López 1; don Manuel Pérez 1'50; don Manuel Almansa Navarro 1; don Agustín Esteban 1; don Joaquín Ramos 1; doña Concepción Pérez 1; doña María Alcázar 0'30; Una simpatizante, 1; Señora de Hervás, 1'20.

Doña Josefa Guerrero, 0'10; doña Conchita Cantero 0'25; don José Gil de Pareja 5; don Antonio Rodríguez 0'15; don Antonio Sánchez 0'10; don Antonio Torrens 0'25; don Juan Pérez 3; doña Consuelo Hernández 0'25; don Enrique Pérez 0'10; don Francisco Gutiérrez 0'30.

Doña Antonia López, 0'20; doña Josefina Martínez, 0'50; don Diego Martínez 0'35; doña Dolores Aznar 2; doña Josefa Ruiz 2; Una simpatizante 0'25; don Sebastián García 5; doña Concha Campillo 0'05; don José Jiménez 0'50; don Jesús Lechuga 1; don Francisco Caro Delgado 5; Una simpatizante 0'40; don Andrés Gandía 0'40; Señora viuda de Cerezo 0'40; don Jerónimo Boronat 1.

Una simpatizante 1; Señora viuda de Fontes 1; don Mariano Barrera 1; don Francisco Moreno 0'30; don José Abellán 2; don Juan Selgas 1; doña Carmen Ríos 1; doña María Lucas 1; don Prudencio Martínez 1; Una simpatizante, 1; Sr. Registrador de la Propiedad 25.

Don Manuel Herrero Sivera 10; don Antonio Navarro Cerdá 5; don José Antonio Sánchez Martínez 2; don Manuel Carbonell Chicano 2; don Antonio Garrido García 2; don Gustavo Espinosa Simarro 2; don Juan Cánovas Martínez 2; don Manuel de Dios Ros 2.

Doña María Maroto Conesa 10, doña Mercedes Herrero Maroto 5; don Manuel Herrero Maroto 5; don Jerónimo Meseguer Ródenas 15; don José Botella Torremocha 25; don Antonio Fernández Marcote 10; don Fernando García Nieto 100; señores don Francisco y don Domingo Meseguer Ródenas 100.

Don Vicente Cases Perelló 5; don Federico Pérez Aroca 10; don José Hernández Mora 100; don Manuel Precioso Córdoba 5; don Pedro García Córcoles 5; don José Martínez Fernández 5.

Total pesetas 4.337'10.

Se siguen admitiendo donativos en el Gobierno civil, por don Luis Martínez.

Gobierno Civil

Las tropas que marcharon a Córdoba

El gobernador civil Sr. Silván manifestó ayer a los periodistas que toda la provincia continuaba tranquila, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros.

También dijo el gobernador que se tenían noticias muy satisfactorias respecto a la columna de fuerzas leales de esta región que se dispone a ocupar la ciudad de Córdoba. Estas fuerzas se encuentran circundando aquella población y se esperaba de un momento a otro la entrega de Córdoba o la reconquista por nuestras tropas.

Colonias escolares de la Asociación Local de Maestros de Murcia

El día 4 de Agosto próximo, a las cuatro de la tarde, llegará a la Granada aneja a la Normal, Plaza de Fontes número 3, la primera Colonia escolar procedente de España que allí se encuentra organizada por esta Asociación.

Igualmente el día 5, regresará a la misma hora de la tarde la instalada en la playa de Los Nietos.

Por noticias recibidas de ambos Directores se tiene conocimiento del magnífico estado de todos los componentes de las dos referidas Colonias.

Se ruega a los familiares la puntual asistencia a la llegada de cada expedición para hacer más fácil la entrega de los colonos.

Para las segunda Colonias se pasará aviso con la debida antelación. Murcia 30 de Julio de 1936.—La Comisión.

El crimen de ayer

Una mujer muerta por su hijastro

Ayer mañana, en la calle de Alvarez Quintero, el individuo Ernesto López Lastre, en un momento de ceguera de indignación y sin que se conozcan las causas, se lanzó sobre su madrastra Juana Sánchez dándole cerca de veinte puñaladas.

La pobre mujer quedó muerta a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, siendo inútiles cuantos auxilios se le prestaron.

Parece que entre Ernesto y su madrastra existían algunas diferencias por cuestiones de caracteres.

La policía procedió a la detención del agresor, que ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado.

Los exploradores murcianos en Sierra Espuña

Ahora, que son ya contados los días que quedan para unírnos de nuevo al torbellino ciudadano, saboreamos aún con más placer el ambiente de la Sierra.

Ya fué dicho: de día el trabajo, los planes los concursos, el calor—esfuman las más de las veces—el aroma, la fluidez, la canción, el silencio, la belleza de la sierra donde el escultismo es tableció su campo educativo. Pero cuando, con el sol, han descendido bandera y banderines; cuando se hizo el viento suspiro y los faroles son trozos de luna caídos a la tierra; entonces, la grandeza de lo Creado aparece en toda su inmensidad y nosotros nos sentimos muy, muy... ¡porque nos vemos tan pequeños!

El último fuego de campo se ha celebrado. Brotó de unos leños una flor roja. Era grande e inquieta. Se luz abrió a la noche los rostros de los exploradores que, envueltos en sus capotes, formaban el círculo de paz.

Brotó la voz del Heraldo y, después brotaron los chistes, los juegos acrobáticos y temerarios, la sátira, los himnos hermosos, las escenas pintorescas...

Y se hicieron pavesas las voces y los leños... Era el final del último fuego de campo. Era la hora de pensar y de sentir. Era la hora de vivir sin hablar, que cuando sea la ciudad nuestro hogar, cuando sea nuestro sueño turbado por silbidos y cáncanos que vengan del limitado horizonte de la casa inmediata y cuando en las noches de luna y estrellas se haga el silencio pedregos por culpa de radios y gramolas, entonces, hablaremos, recordando, de España. Un día y otro junto al bultillo añoraremos el silencio rumoroso de los pines.

Había que pensar y sentir, vivir sin hablar y rogar a Dios que mantenga en nuestro corazón el deseo de ser mejores cada día y que mantenga en nuestro pensamiento, por encima de todo, los nombres santos de la madre y de la Patria. Así, tras luchar y vencer, podremos volver a reunirnos en fuegos de campo, donde la flor roja—grande e inquieta—abra a la noche los rostros de los que vieron en el Escultismo un ansia de mejora, de avance.

Y la voz del Heraldo dijo: «Hermanos! El fuego de campo es acabado. Que dentro de un año sea igual nuestro lema y nuestro afán».

El Cronista del Campamento España, 28 de Julio.

Tienda Asilo

Se han recibido en este establecimiento, del Centro Sindicalista, 300 kilos de patatas, dos arrobas de aceite y dos sacos de leña, para bien de los pobres.

De la Peña Séiquer OCULISTA

Belluga, 1 Telf. 1891

Se le dispara la escopeta a un miliciano

Una mujer levemente herida

En la tarde de ayer, a las cuatro aproximadamente, en la puerta del Palacio Episcopal donde está instalada la Casa del Pueblo, se disponía a montar en un coche, con otros compañeros, un miliciano armado.

Tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta cargada con perdigones, rebotando estos al chocar con el adquinado, lesionando a una mujer que cruzaba por allí.

El hecho, afortunadamente, careció de importancia y la lesión que sufre la mujer es de carácter leve.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Anuncio de matricula libre

Durante el próximo mes de agosto y en las horas hábiles de oficina quedará abierta en esta Secretaría la matrícula de enseñanza libre, de pago.

Documentos y derechos

INGRESO

Primero. Instancia, solicitando el examen, en papel de 1'50 pesetas, dirigida al señor director y escrita de puño y letra del interesado.

Segundo. Certificado escolar.

Tercero. Certificación del acta de nacimiento, legalidad si el lugar del mismo no pertenece a este distrito territorial, justificativa de haber cumplido el aspirante la edad de diez años, antes del examen.

Cuarto. Certificación de estar vacunado o revacunado.

Quinto. Un pliego de papel de pagos al Estado de cinco pesetas.

Sexto. 2,50 pesetas en metálico y un timbre móvil de 0'25.

MATRÍCULA DE ASIGNATURAS

Primero. Instancia en papel de 1,50 pesetas.

Segundo. Cédula personal, en el caso de tener más de catorce años de edad; certificación que justifique la no posesión de dicho documento.

Tercero. Un timbre móvil de 0,25 pesetas.

Cuarto. Por cada asignatura: En papel de pagos al Estado, 1,50 pesetas; un timbre móvil de 0,25 pesetas; en metálico, 10, 50 pesetas.

Año completo del plan moderno, 61 pesetas en papel de pagos y 52,50 en metálico.

Murcia, 29 de Julio de 1936. —El secretario, A. Sobejano.

De la Alcaldía

Precios para el día 31 de Julio

Precios de venta al detal fijados por esta Alcaldía:

- Patatas 1.ª, 0'45 céntimos el kilo
- Id. 2.ª, 0'30 id. id.
- Tomates 1.ª, 0'35 id. id.
- Id. 2.ª, 0'20 id. id.
- Melocotones 1.ª, 0'60 id. id.
- Id. 2.ª, 0'25 id. id.
- Melones canarios, 0'20 id. id.
- Id. de Guardamar, 0'50 id. id.
- Sandías, 0'25 id. id.
- Pimientos gordos, 0'75 id. id.
- Id. mondados, 0'40 id. id.
- Limones 1.ª, 0'20 id. id.
- Id. 2.ª, 0'15 id. id.
- Manzanas 1.ª, 0'25 id. id.
- Id. 2.ª, 0'20 id. id.
- Berenjenas 1.ª, 1'10 docena.
- Id. 2.ª, 0'95 id.
- Cebolla tierna, 1'75 talla

Murcia 30 de Julio de 1936. —El Alcalde, Piñuela.

Farmacias de guardia

DIA 31 DE JULIO
Por la noche.—Ayuso y Gallego.

Academia Comercio

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO
Calle de S. Juan, 11. Enseñanza de Libros por Partida Doble e Idioma Francés Jabonerías, número 14.—Murcia